



杭昌高铁黄昌段开通运营



施亚磊/图

星报讯(记者 章沁园 通讯员 胡晓炜)记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,杭昌高铁黄山至南昌段12月27日开通运营,上午9时16分,杭昌高铁黄昌段安徽境内首趟列车G9236次,满载554名旅客从黟县东站开往杭州西站。

杭昌高铁起自杭州南站,途经浙江省杭州市,安徽省宣城市、黄山市,江西省景德镇市、上饶市、南昌市,接入南昌东站,线路全长560公里,其中杭昌高铁杭黄段

已于2018年12月25日开通运营。本次建成通车的杭昌高铁黄昌段线路全长288公里,设计时速350公里,全线共设黄山北、黟县东、祁门南、浮梁东、景德镇北、乐平北、鄱阳、余干、进贤北、南昌东10座车站,其中黄山北、景德镇北为改扩建车站。

杭昌高铁黄昌段最高时速按350公里运营。开通运营初期(过渡期),铁路部门将按照日常线、周末线安排旅客列车开行,每日开行动车组列车最高达32列。其中,黟县东至杭州西、祁门南至合肥南、南昌东至景德镇北、南昌东至黄山北间最快旅时分别为1小时41分钟、1小时59分钟、49分钟和1小时45分钟。2024年一季度列车运行图调整后,杭州西至南昌东站间每日开行动车组列车最高将达12列。

杭昌高铁是国家“八纵八横”高铁网的重要连接线,串联起杭州西湖、千岛湖、黄山、鄱阳湖、景德镇、滕王阁等一批全国著名旅游名胜,沿线共有9个国家5A级、70多个国家4A级旅游景区,形成连接浙皖赣三省众多名城、名镇、名湖、名山的世界级黄金旅游线。

填补山岳型旅游景区自然灾害防控空白 安徽一旅游标准入选全国十佳

星报讯(记者 吴笑文)日前,全国旅游标准化技术委员会公布10项优秀地方旅游标准遴选结果。今年的评定范围包括标准实施2年及以上且现行有效的地方旅游标准。记者从安徽省文化和旅游厅获悉,由安徽省文化和旅游标准化技术委员会申报的《山岳型旅游A级景区自然灾害风险防控和应急处置规程》入选。

《山岳型旅游A级景区自然灾害风险防控和应急处置规程》是2021年10月3日实施的一项安徽省地方标准,由安徽省文化和旅游厅提出并归口。该标准规

定了山岳型旅游A级景区自然灾害风险防控的术语和定义、风险形式、基本要求、等级确定与风险排查、防控、应急处置和责任追究,适用于全省已评定等级的所有山岳型A级旅游景区的自然灾害风险防控和应急处置。

该标准顺应旅游业发展的要求,填补了山岳型景区自然灾害防控方面标准的空白和安徽省相关旅游标准空白,也为中国山岳型旅游景区开展自然灾害风险防控和应急处置提供较为科学的范本。

以“绿”为媒,看“亿元村”的致富密码



星报讯(记者 吴承江 张良弓 文/图)走进滁州市来安县舜山镇林桥村,只见道路两旁、房前屋后,林木成荫、花香四溢,村里大喇叭滚动播放着苗木收购信息,苗木交易市场里满是苗农们买卖交易、装车运苗的忙碌身影。苗农李明祥告诉记者,他家有7亩多地,全部种上了栾树、川柏、冬青等各种苗木,苗木的收益加上闲暇时给大户打工的收入,每年能挣5万余元。

如今的林桥村,是来安县苗木花卉专业村,也是当地远近闻名的“亿元村”。与现在迥然不同,贫穷,曾是林桥人最深刻而痛苦的记忆。林桥村地处江淮分水岭,土地贫瘠,缺水易旱。“一看林桥断头路,二看林桥破草屋,三看林桥断炊烟”。当年的一曲民谣,道出了林桥人的困窘。

穷则思变。村里有零星的农户发展苗木种植,先行先试让他们尝到了甜头,这也让村干部受到了启发。“试试种树,没准能蹚出一条路。”林桥村党总支书记刘宏燕介绍,村里确立了“以花木促进发展,以花木走向富裕”的发展思路,牵头成立苗木种植专业合作社,由村“两委”干部带头入社,并充当合作社政策“宣传员”,先后动员360户苗木种植“散户”加入合作社抱团发展。2003年,林桥村注册“林



桥”商标,所有经纪人、合作社、营销点全部以此商标对外宣传和经营,打响林桥苗木品牌。

种得好,销路畅,才能“绿生金”。林桥村党总支设立林桥经纪人支部,培养起一支500余人、遍布全国的苗木经纪人队伍,打通外地销售渠道;给22个村民组安装了66个调频高音喇叭,让苗农第一时间获悉收购信息。根据苗木分布情况,林桥村先后修建了1处大型苗木货场,6处小型苗木货场,为苗农销售苗木节省运输、人工费用。

如今,林桥村苗木种植面积有1.2万亩,村苗木经济年产值超过1亿元,全村人均可支配收入2.2万元。曾经的贫瘠地变成了“聚宝盆”。在来安林桥盆景素材专业合作社里,十几厘米的小树苗姿态婀娜。“这种树苗扦插以后,一年小苗只能卖20元,但是经过2年修剪造型,上盆后能卖到200多元,经4年培育,上盆后价格能升到1000元左右。”专业合作社负责人石少军介绍,这些都是作为盆景的素材对外销售,附加值很高。

“在传统苗木种植基础上,我们开始向盆景造型苗木转型,引进了2家龙头企业。”林桥村党总支书记汤善弓告诉记者。村里成立了盆景素材专业合作社,租用新建成的电商产业园拓展网络直播业务,把盆景销往全国。合作社免费对全村苗农进行技术培训。

在林桥村,昔日的“老三看”变成了“新三看”——“一看林桥树,二看林桥柏油路,三看林桥富裕户”。该村获得全国绿色小康村、全国民主示范村、全国生态文化村、全国特色产业亿元村等多个荣誉称号。

怀宁凉亭： 校准为民坐标 创新工作新形式

今年以来,安庆市怀宁县凉亭乡人大始终践行以人民为中心的发展思想,聚力在强化政治担当、激发代表履职活力、创新参与基层治理上下功夫。

据悉,该乡以四武村叶老屋省级美丽中心村建设为契机,打造“宁来谈·亭您说——枫香议事点”基层治理品牌。结合枫香议事点听取群众诉求,确保村民们的诉求“件件有着落、事事有回音”。为进一步整合人大力量,该乡积极探索“代表+部门”新模式,构建信息互通机制,联合协商解决群众反映的重点难点问题,结合乡村夜话等形式,常态化开展联动协商。人大代表提出解决意见建议,各部门结合实际贯彻落实,形成闭环式处理问题制度,切实回应群众关切,保障群众急难愁盼问题得到有效解决。下一步,该乡人大表示将继续推行“代表+”模式,充分发挥人大代表的“第二身份”,积极探索服务群众的新途径。

黄新璇

范桥镇积极开展全域环境整治工作

今年12月以来,霍邱县范桥镇积极开展环境整治工作,结合当前实际,确定本次全域环境整治目前任务为:1.完成清理辖区内的垃圾、柴草堆放;2.清理辖区内的废旧车辆;3.整治街道上的乱停乱放、占道经营等现象,对重点区域、重点路段实行专项行动,发现一处;4.对辖区内存在安全隐患的地段进行排查,及时进行整改。5.对辖区范围内无证经营现象进行检查,对违规经营店铺责令其限期整改;6.积极开展环境卫生整治工作,重点清理辖区内卫生死角的垃圾杂物,加强环卫管理力度,做到“日清日洁”;7.开展好创建文明城市工作。

此次行动中,该镇全体乡村党员干部和公益性岗位保洁员均在各村大力开展环境卫生保洁工作,忙碌的“红马甲”身影穿梭在乡村水泥路上、田间巷道里。大家齐心协力,对道路两旁乱摆乱放、水塘沟渠中的漂浮垃圾以及房前屋后积存的生活垃圾等进行“席卷式”全面清理。现场呈现干劲齐动、热火朝天的劳动景象,保障了大家生活环境干净整洁、整洁有序。同时,在雨雪天气,该镇各村公益性岗位工作人员积极开展了扫雪除冰工作,为群众的出行安全保驾护航。

下一步,该镇将加大监督检查力度,及时回应群众诉求,大力营造清洁有序、健康宜居的乡村生产生活环境,努力提升人民群众的获得感、幸福感。 张慧君

小空间催生大文化



星报讯(梁静静 记者 杨文艺)阜阳市颍东区的居民最近读书有了新去处,“颍东城市书房”让市民在家门口便能快捷享受精神食粮,让每一位阅读者尽享读书乐趣。为打造“15分钟阅读圈”,颍东区目前有城市书房9个,分布在社区、商场、游乐园等。城市书房里区域划分清晰明确,设有阅读区和少儿活动区域。每个书房藏书有纸质图书约5000余册,书籍涵盖历史传记、中外名著、国学经典、儿童读物等各个领域,可满足不同人群的阅读需求,同时各个城市书房与区图书馆实现了借借通还。书房以其小而美的独特魅力和舒适便捷的借阅体验,吸引市民纷至沓来。城市书房的开设实现了读者家门口的诗与远方,增强了人民群众的文化幸福感和获得感,为颍东增添了一抹文化书香。